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Liebe Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger!

Am 18.03. fand die erste Sitzung des Gemeinderates im Jahr 2021 sta  . In dieser Sit-
zung wurde der Rechnungsabschluss für das Haushaltsjahr 2020 beschlossen. Dieser 
Rechnungsabschluss zeigt, dass die Marktgemeinde Karlste  en auch im schwierigen und 
herausfordernden Jahr 2020 die zur Verfügung stehenden fi nanziellen Mi  el vernün  ig 
und wirtscha  lich eingesetzt hat. 

Genau vor einem Jahr hat sich unser Leben verändert. Ha  en wir bis dahin Corona nur als beliebte Bier-
marke aus Mexiko gekannt, bekam dieser Name nun eine völlig neue Bedeutung.  Wir haben schmerzvoll 
erfahren müssen, dass gewisse Beschränkungen unseres bis zu diesem Zeitpunkt normalen Lebens auch 
möglich sind. Erst in den letzten 12 Monaten haben wir wieder gelernt, gewisse bereits in Stein gemeißelte 
Prak  ken neu zu überdenken und auch Kleinigkeiten im Leben wieder zu schätzen. 

Ortskernentwicklung

Nun heißt es durchhalten und den Blick nach vorne zu richten, denn die Zukun   liegt vor uns und un-
serer nächsten Genera  on. Einen Blick zurück sollten wir nur bei unserer neu installierten Topothek
(www.karlste  en.topothek.at) werfen. Bereits 2400 Besucher im ersten Monat konnte unser Projektverant-
wortlicher GR Ing. Manfred Schmidt zählen, ihm und seinem ganzen Team ein herzliches Dankeschön für 
die vielen freiwilligen Stunden. 
Ebenfalls eine Bereicherung ist das zusätzliche Angebot von regionalen Lebensmi  eln im neu eröff neten 
Regionalladen im Ortszentrum. Über 20 innova  ve Bäuerinnen und Bauern aus der Gemeinde und der Re-
gion bieten hier täglich hochwer  ge Produkte zum Verkauf an. In diesem Zusammenhang möchte ich mich 
bei unserem GR Johannes Kaufmann aus Obermamau für sein großes Engagement bei der Installierung 
des Ladens recht herzlich bedanken. Alles Gute und einen guten Geschä  sgang wünsche ich auch unserer 
neuen Friseurin am Hauptplatz, Frau Sonja Muck-Kasper, die mit ihrem neuen Salon ebenfalls einen wesent-
lichen Beitrag zur Ortskernbelebung leistet. 
Zügig voran schreitet auch die Parkplatzgestaltung beim ehemaligen Gemeindeamt. Neben der fachmän-
nischen Holzverschalung der Mauer durch unsere Gemeindemitarbeiter wird auch die Bepfl anzung der 
Nebenfl ächen in den nächsten Wochen in Angriff  genommen werden. 

Weitere Arbeiten im Gemeindegebiet

Im Frühjahr wird auch die Nebenfl ächengestaltung und Asphal  erung der Sigmundgasse in Angriff  genom-
men. Bei den Leerverrohrungen für die ARU`s und dadurch schnelleres Internet in Karlste  en sind wir be-
reits in der fi nalen Phase angelangt. Nach dem Verlegen kann mit der Installa  on der Kästen und dem 
Einblasen der Glasfaser begonnen werden, ich bin hier im ständigen Austausch mit A1 und hoff e auf baldige 
Fer  gstellung. Bereits abgeschlossen ist die Verlegung eines Teilbereiches des Hochwiesenbachs in Weyers-
dorf, der nach einem he  igen Niederschlag im Vorjahr einen Flurschaden bei einem Anrainer angerichtet 
hat. In Fer  gstellung ist auch die Abführung des Regenwassers in einem Teilbereich in Lauterbach, hier 
wurde eine sinnvolle Lösung für die Zukun   gefunden. 
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Personelle Veränderungen

Unseren neu gewählten Kommandos der Feuerwehren Karlste  en, Weyersdorf und Hausenbach darf ich 
auf diesem Wege alles Gute für die Zukun   wünschen und mich bei allen Kameradinnen und Kameraden, 
aber auch bei den vorherigen Kommandos für ihr ehrenamtliches Engagement sehr herzlich bedanken. 
Einen Wechsel hat es zu Semester auch in der NMS Karlste  en gegeben. Nach 18 verdienstvollen Jahren hat 
Hr. Dir. OSR Chris  an Mi  erauer die Aufgaben der Schulleitung an Herrn Dir. Andreas Tischer übergeben. 
An dieser Stelle möchte ich mich bei Herrn Mi  erauer für die gute Zusammenarbeit bedanken und Herrn 
Tischer alles Gute für seine kün  igen Aufgaben wünschen.

Gemeinscha  sprojekt der Vereine und Schulen

In Ausarbeitung und Diskussion ist seit Beginn meiner Amtszeit ein Gemeinscha  sprojekt von Sportver-
ein, Musikverein und Musikschule, das unserer Jugend eine entsprechende neue Infrastruktur geben soll. 
Geplant wird hier ebenfalls im Ortszentrum von Karlste  en, da mir die Belebung des Ortskerns sehr wich  g 
ist und eine Aussiedlung an den Ortsrand mit höheren Kosten und eingeschränkter Nutzung verbunden 
wäre. Nicht zu vergessen, dass unsere Kinder in den Schulen (Volksschule und NMS) ebenfalls von einer neu 
adap  erten Sportanlage im Ortszentrum profi  eren werden. Sobald die Planungen und Gespräche mit den 
Vereinen und Schulen abgeschlossen sind, werde ich Ihnen dieses zukun  sweisende Genera  onenprojekt 
vorstellen.
Abschließend möchte ich mich bei Ihnen, geschätzte Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger, für Ihre 
tatkrä  ige Unterstützung in meinem ersten Jahr als Bürgermeister sehr herzlich bedanken. Ich wünsche
Ihnen allen ein frohes Osterfest und einen schönen Frühling in unserer lebenswerten Gemeinde, blicken wir 
gemeinsam mit viel Zuversicht in die Zukun  .
          Ihr Bürgermeister
                    Thomas Kraushofer

Frohe Ostern
allen Gemeindebürgern

wünschen
die Bediensteten,

der Gemeinderat und
                              Ihr
                  Bürgermeister
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Vize-Bgm. Verena Schmidt
gratuliert den Eltern Miriam Weiss
und Lukas Lahmer zum
Nachwuchs und heißt Leonas
als neuen Gemeindebürger
mit einem Gemeinderucksack
willkommen. Vize-Bgm. Verena Schmidt
gratuliert den Eltern Miriam Weiss
und Lukas Lahmer zum
Nachwuchs und heißt Leonas
als neuen Gemeindebürger
mit einem Gemeinderucksack
willkommen.

Gratula  onen

Geburt - Leonas Weiss

Eltern Miriam Weiss und Lukas Lahmer

Geburt - Lina Reiff 

Eltern Melanie und Uwe Reiff 

Geburt - Amalia Adina Zahari

Eltern Adina und Samuel Zahari

Geburt - Oliver Bertleff 

Eltern Bettina Bertleff  und Stefan Kothleutner

Geburt - Elias Zweigelt

Eltern Lisa Wallner und Patrick Zweigelt

Vize-Bgm. Verena Schmidt
 gratulierte den Eltern

zu ihrem Nachwuchs und heißt die neuen 
Gemeindebürger mit je einem

Gemeinderucksack willkommen.
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60. Geburtstag
BH Mag. Josef Kronister

Im Namen der Marktgemeinde Karlstetten
gratulierte Bgm. Thomas Kraushofer unseren

Bezirkshauptmann Josef Kronister zum
 60. Geburtstag.

Wir wünschen ihm weiterhin viel Gesundheit
und Schaff enskraft.

100. Geburtstag
Franziska Trotberger

Bgm. Thomas Kraushoferr gratulierte unsere
älteste Gemeindebürgerin Franziska Trotberger 

zum 100. Geburtstag.
 Die Marktgemeinde Karlstetten wünscht

alles Gute sowie Gesundheit auf dem weiteren 
Lebensweg.

Gratula  onen - Frühjahrsputz

Frühjahrsputz – halten wir die Gemeinde sauber!
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Fasching im Kindergarten gegen Corona-Trübsal

Fasching ohne Kostüme und Krapfen? Das kann kein echter Fasching sein, 
zumindest nicht bei uns im Kindergarten Karlstetten!

Am Faschingsdienstag feierten wir den Fasching Corona-bedingt zwar etwas anders als sonst, aber 
verkleiden durften sich alle. Normalerweise wird immer ein großes gemeinsames Faschingsfest mit 
Polonaise durch das ganze Haus gemacht – das konnte dieses Jahr leider nicht stattfi nden, weil die 

einzelnen Gruppen nicht vermischt werden dürfen. Darum feierte jede Gruppe für sich, was den Spaß 
aber nicht minderte. Wir tanzten zur Musik, spielten „Topfschlagen“, es gab jede Menge 

Luftballons und leckere Krapfen.
Es war sehr schön, einen Vormittag lang einmal Corona zu vergessen :)

NÖ Landeskindergarten Karlstetten
 3121 Karlstetten, Schloßplatz 2 

Tel.: 02741/8340; E-Mail: kiga.karlstetten@aon.at

                            …Neues aus dem Kindergarten Karlstetten…

Kindergarten

Club der schlauen Füchse - Erlebtes Lernen

Viel Freude, Ausdauer, Konzentration und Interesse bringen die GROKIS 
in den Club der schlauen Füchse mit.

„Fridolin“ das Maskottchen überlegt sich für die Kinder Aufgaben, die sie auf die Schule vorbereiten 
sollen: Schreibvorbereitung, mathematische Vorübungen, Arbeitshaltung und Aufgabenverständnis.

Erlebtes Lernen fi ndet auch im Rahmen der vorgegebenen Rahmenbedingungen 
für alle GROKIS statt.

Im Multiraum des Kindergartens wird für die Kinder eine vorbereitete Umgebung geschaff en und die 
einzelnen Aufgabenstationen ansprechend gestaltet.

Jede Pädagogin besucht mit „ihren“ GROKIS die Lernwerkstatt.
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Vorbereitung auf Ostern

Die Vorbereitungen auf das Osterfest im Kindergarten haben begonnen. Neben den bunten und 
fröhlichen Osterbasteleien wird auf die Bedeutung des Osterfestes nicht vergessen. 

Am Freitag vor den Osterferien werden wir auf Osternest-Suche gehen – der Höhepunkt und 
Ausklang unserer Festvorbereitungen.

Das Kindergartenteam wünscht eine schöne Frühlingszeit mit viel Gesundheit und Sonnenschein.

Jeder Frühling trägt den Zauber eines Anfangs in sich.

Der Club der schlauen
Füchse ist ein bedeutender 
Teil unserer Bildungsarbeit.

 Dadurch können die
Kinder sehr gut auf 

die Schule vorbereitet 
werden.

Viele Familien waren am 
13. November

mit der Laterne am Abend in 
Karlstetten unterwegs.

               Kindergarten
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Liebe Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger!

Aufgrund von Corona haben wir Ak  vitäten des laufenden Schuljahres 2020/21 und den 
schulischen Alltag erfolgreich den aktuellen Bes  mmungen angepasst und entsprechende, 
erforderliche Maßnahmen umgesetzt.
Im  Lockdown besuchten ca. 20-30 % die Schule, der Rest wurde zu Hause von der Familie 
betreut.
Mi  lerweile haben wir erfreulicherweise wieder einen „beinahe normalen“ Unterrichts-

betrieb mit 100% anwesenden Schülerinnen und Schülern. Es wird fl eißig gelernt, geforscht und experimen  ert.
An den Tes  agen starten wir mit den Testkits, anschließend fi ndet der Unterricht sta  . Bewegung und Sport 
wird o   im Garten verbracht, gerne machen wir auch einen Spaziergang und erkunden dabei unsere schöne 
Marktgemeinde.
Am Faschingsdienstag kamen viele Kinder und Lehrerinnen lus  g verkleidet in die Schule! Der Elternverein ver-
wöhnte uns mit köstlichen Krapfen und wir ha  en jede Menge Spaß in den Klassen.
An dieser Stelle möchten wir unserer Obfrau vom Elternverein, Katrin Moser, ein großes Dankeschön für die gute 
Zusammenarbeit aussprechen. Beispielsweise organisierte sie den Besuch vom Nikolaus, der viele leckere Über-
raschungen mitbrachte. Seit Herbst gibt es jeden Monat gesunde Bioäpfel für die Kinder, zusätzlich fi nanzierte 
der Elternverein großzügig neue Lernmaterialien. 
Alle Kinder freuen sich schon auf Ostern, in der Osterwerksta   wird emsig gebastelt und gemalt.

Wir wünschen Ihnen einen schönen Start in den Frühling und viel Gesundheit,
VD Heidi Marchart & Team
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Das Team der Volksschule wünscht Ihnen 
einen schönen Start in den Frühling

 und viel Gesundheit,
VD Heidi Marchart
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Ich darf mich erstmals als Schulleiter der NMS Karlstetten an Sie wen-
den. Mein sehr geschätzter Kollege Direktor OSR Christian Mitterauer 
hatte am 29. Jänner seinen letzten Schultag und verabschiedete sich in 
den wohlverdienten Ruhestand. Frau SQM Sylvia Graser begleitete die 
Amtsübergabe in der Schule und verlieh Herrn Mitterauer „Dank und 
Anerkennung“ für seine Dienste um die Mittelschule Karlstetten.

Neue Mi  elschule

Aus der Neuen Mittelschule erzählt...
Sehr geehrte Leserinnen und Leser!

Ich freue mich, gemein-
sam mit dem großar-
tigen Team an unserer 
Schule die Geschicke in 
Zukunft  leiten zu dür-
fen. Die letzten 10 Jahre 
durft e ich bereits 3 Bil-
dungseinrichtungen lei-
ten, eine Polytechnische 
Schule, die Volkshoch-
schule und 2 Jahre lang 
eine Mittelschule. Davor 
war ich jahrelang für das 
Bildungsministerium so-
wie an der pädagogischen 
Hochschule tätig.
Natürlich sind im Moment die Herausforderungen sehr durch die Pandemie geprägt. Schichtbetrieb, 
Selbsttests, Betreuung und Home-Schooling prägen den Schulalltag. Wir hoff en sehr, nach Ostern in 
einen regulären Schulbetrieb in Vollpräsenz zu kommen.
Wir führen seit 8. Februar 2021 wöchentlich rund 200 Selbstests an SchülerInnen, PädagogInnen und 
dem Personal an der Schule durch. Bis jetzt waren erfreulicherweise alle Ergebnisse negativ. Für die Kin-
der ist es zu einem spielerischen Ritual geworden, gemeinsam mit den LehrerInnen vor dem Unterricht 
in der „Nase zu bohren“. 
Im Schuljahr 2021/22 werden wir bereits „digitale Schule“ sein. Die Vorbereitungen laufen auf Hoch-
touren: Glasfaseranbindung, 14 neue Access Points sowie die Einschulung der Lehrerinnen und Lehrer 
in den entsprechenden Tools für die Tabletklassen werden jetzt schon umgesetzt. Im nächsten Schuljahr 
werden bereits die ersten und zweiten Klassen als solche geführt, in den Jahren darauf ist geplant, dass 
jeweils ein Jahrgang zusätzlich in die digitale Schule einsteigt.

Ich freue mich auf eine gute Zusammenarbeit mit allen Mitgliedern der Schulgemeinschaft  im Sinne der 
uns anvertrauten Schülerinnen und Schüler.

          Andreas Tischer, MAS, MSc
          Schulleiter
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Ehrung von Bgm. a.D. Mag. Anton Fischer durch die Bildungsdirektion

An seinem letzten Arbeitstag überreichte der scheidende Dir. OSR Christian Mitterauer mit persönli-
chen Dankesworten Bürgermeister a.D. Mag. Anton Fischer ein Dank- und Anerkennungsdekret der
Bildungsdirektion NÖ (Präsident. HR Mag. Josef Heuras) für besondere Verdienste um die Mittelschule
Karlstetten.
Herzlichen Glückwunsch seitens der Marktgemeinde Karlstetten zu dieser Auszeichnung.

Neue Mi  elschule - Voranschlag 2021

Aus der Neuen Mittelschule erzählt...

Ihr Bürgermeister
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Mittelaufbringung  
€ 4,416.003,89 

Nettoergebnis Mittelaufbringung  
€ 4,397.286,40 

Nettoergebnis 

Mittelverwendung  
€ 4,365.486,07

€     50.517,82 Mittelverwendung  
€ 4,288.753,44

€   108.532,96 

Schuldenart 1 (Hoheitsverwaltung)      = Darlehen für Volksschule, Kindergarten, Straßenbau 
Schuldenart 2 (Wirtsch.Unternehmen) = Darlehen für Abwasserbeseitigung und Wasserversorgung, sind durch 
                                                                Einhebung von Kanal- und Wasserabgaben bedeckt.  
Die wichtigsten Projekte: 
 
Wasserversorgung:  

Abwasserbeseitigung:

Gemeindestraßen:
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bezahltes Inserat!
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Bezirks-Feuerwehrkommando St. Pölten, 3121 Weyersdorf

E-Mail.: karlstetten-weyersdorf@feuerwehr.gv.at
HP: www.weyersdorf.at/feuerwehr

Freiwillige Feuerwehr Karlstetten-Weyersdorf - Bericht

Mitgliederversammlung mit Kommandowahlen

Wie in den Statuten der Freiwilligen Feuerwehren in NÖ festge-
legt, wurde auch in unserer Wehr am 09. Jänner 2021 die Wahl 
des Kommandos im Rahmen der Mitgliederversammlung unter 
Einhaltung der aktuellen Corona-Bes  mmungen durchgeführt.
Der bisherige Kommandant Michael Moser und der Leiter des 
Verwaltungsdienstes Franz Diendorfer standen nicht mehr für 
eine zukün  ige Kommandofunk  on zur Verfügung.
Zum Kommandanten wurde Andreas Moser, zum Komman-
dant-Stellvertreter wurde Patrick Freisleben gewählt.
Zur Leiterin des Verwaltungsdienstes wurde Daniela Moser 
bestellt.

FF Weyersdorf

Ernennungen und Beförderungen:

• V Franz Diendorfer   ->  Zug-Trupp-KDT & SB-ÖA   ->  Ernennung zum HLM
• FM Marlene Fritscher   ->  Beförderung zum OFM
• FM Michael Schwarzl   ->  Fahrmeister     ->  Ernennung zum SB
• SB Kers  n Wachter   ->  SB-Atemschutz und GRKDT 1. Gruppe
• SB David Kollerus   -> SB-Nachrichtendienst und GRKDT 2. Gruppe
• SB Daniela Moser   ->  SB-Feuerwehrjugend    ->  Beförderung zum V
• EV Josef Moser   ->  SB-Feuerwehrgeschichte
• EOBI Peter Moser   ->  Zeugmeister
• HBI Michael Moser   ->  Zg.-KDT & SB-VB    ->  Ernennung zum Ehren OBI
• HVM Anton Bandion   ->  LDV-Stv.
• OLM Patrick Freisleben  ->  SB-EDV & Ausbildner    ->  Beförderung zum BI

Wahlen der Kommandanten im BFKO, AKDO und UA 20.02.2021

Im Zug der Kommandantenwahlen 2021 standen auch die Wahlen in den übergeordneten Bereichen der Feuerwehren 
sta  .
Am 20.02.2021 wurden in der Pielachtalhalle in Obergrafendorf die Kommanden im Bezirk, 
den Abschni  en und den Unterabschni  en gewählt. Geschuldet der aktuellen COVID-Situa-
 on mit entsprechendem Abstand.

Zum neuen Kommandanten des Unterabschni  es 3 wurde unser Kommandant OBI Andreas 
Moser gewählt.
Im Feuerwehr Abschni   St. Pölten West wurde HBI Karl Lechner zum Kommandanten und 
OBI Roland Schaberger zu dessen Stellvertreter gewählt.
Der Bezirksfeuerwehrkommandant OBR Georg Schröder wurde ebenso wie sein Stellvertre-
ter BR Max Ovecka für die nächsten 5 Jahre wiedergewählt.
Wir wünschen besonders Andreas Moser und allen gewählten Funk  onären alles Gute in 
ihren Funk  onen.
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Einsatzrückblick

Unterstützung bei den COVID-19-Flächentests in Niederösterreich
Am 12. und 13. Dezember 2020 sowie am 16. und 17. Jänner 2021 fanden in ganz Niederösterreich fl ächendeckende An-
 gentests sta  .

Die hierfür erforderliche Logis  k zur Anlieferung der Schutzausrüstung und Test-Kits an die jeweiligen Gemeinden wurde 
von den Freiwilligen Feuerwehren durchgeführt.
Im Vorfeld der Testungen bekamen auch wir einige Transportaufgaben und Logis  keinsätze zugewiesen, welche mit un-
serem MTF und jeweils 2 Mitgliedern abgewickelt wurden. So wurden beispielsweise von uns die Testkits für 6 Gemein-
den des Bezirkes St. Pölten vom NÖ Feuerwehr- und Sicherheitszentrum in Tulln abgeholt und zur Weiterverteilung nach 
St. Pölten transpor  ert.
Bei den Flächentestungen in unserer Gemeinde Karlste  en unterstützten wir durch die Beistellung von Ordnern, wobei die 
jeweiligen Schichten zwischen der FF Karlste  en, der FF Hausenbach und uns aufgeteilt wurden.
Die Feuerwehrkrä  e waren für den reibungslosen Ablauf an den beiden Teststraßen und andere organisatorische 
Aufgaben verantwortlich.
Durch die sehr gut abges  mmte Planung der Gemeinde und die gewohnt professionelle Zusammenarbeit mit allen betei-
ligten Organisa  onen und Helfern konnten die An  gentests sicher und rasch durchgeführt werden.
Insgesamt eingesetzte Mitglieder: 14, gesamt-Einsatzdauer: 88 Stunden

FF Weyersdorf

LKW-Bergung 14.01.2021
Wir wurden am 14.01.2021 gegen 06:35 Uhr zu einer LKW-Bergung auf der L111 im Bereich Hofste  en mi  els Sirene 
gerufen.
Als Zusatz im Alarmtext wurden wir darüber informiert, dass ein Linienautobus feststeckt.
Beim Eintreff en am Einsatzort waren bereits die Mitarbeiter der MG Obritzberg vor Ort., welche bereits mit Salz- und 
Spli  streuung begonnen ha  en. Nach kurzer Zeit konnte der Linienbus in eine Seitenstraße zum Wenden eingewiesen 
werden. Der leere Linienbus konnte seine Tour fortsetzen und wir wieder in Feuerwehrhaus einrücken.

Am 20.02.2021 wurde in der Pielachtalhalle in Ober-Grafendorf gewählt.
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Kellerbrand in Karlste  en
Am Abend des 28. Dezember 2020 wurden die Feuerwehren 
Karlste  en, Neidling, Hausenbach und Weyersdorf zu einem 
Kellerbrand in Karlste  en alarmiert.
Im Bereich einer Hackschnitzelheizung war aus unbekannter 
Ursache ein Brand entstanden, welcher vom Hausbesitzer 
bemerkt wurde.
Unter Atemschutz wurde der Hackschnitzelsilo nach und 
nach ausgeräumt und so der Brandherd freigelegt. Parallel 
wurde mi  els Druckbelü  er der Keller belü  et.
Da aufgrund der Lagermenge der Einsatz mehrerer Atem-
schutztrupps erforderlich war, wurde auch das Atemlu  fahr-
zeug der FF-Prinzersdorf nachalarmiert und eine Füllstelle 
mit Atemschutzsammelplatz aufgebaut. Aufgrund der frühzei  gen Entdeckung des Brandes und der gewohnt professio-
nellen Zusammenarbeit aller Einsatzkrä  e konnte Schlimmeres verhindert werden.

Eingesetzte Krä  e: FF Karlste  en, FF Hausenbach, FF Neidling, FF Prinzersdorf, FF Weyersdorf, Re  ungsdienst, Polizei 
Dauer: 4h

Kaminbrand in Weyersdorf 17.01.2021
Wir wurden zu einem Kaminbrand in Weyersdorf mit-
tels Sirene alarmiert.
Unsere Aufgabe war das Sichern des Gebäudeinneren 
rund um den heißen Kamin. Nach einiger Zeit wurde 
die FF Karlste  en mit der Wärmebildkamera angefor-
dert. Der nun abgekühlte Kamin wurde zum Schluss 
noch durch einen Bereitscha  srauchfangkehrer gerei-
nigt und für in Ordnung befunden.
Wir konnten um ca. 17:10 Uhr wieder ins Feuerwehr-
haus einrücken.

Eingesetzte Krä  e: FF Weyersdorf 7 Mann, FF Karlste  en 3 Mann, Rauchfangkehrer

Fahrzeugbergung 15.02.2021
Wir wurden heute um 06:17 Uhr zu einer Fahrzeugbergung auf der L 5361 zwischen Lauterbach und Lo  ersberg geru-
fen. Bei der Anfahrt wurden wir von der BAZ (Bezirks-Alarmzentrale) informiert: 
“Es handelt sich um ein verlassenes Fahrzeug, Polizei ist vor Ort.” Beim Eintreff en 
fanden wir einen PKW auf der Fahrspur Richtung Lo  erberg vor, welcher versperrt 

auf der Fahrbahn stand. Um 
das Fahrzeug beschädigungsfrei 
von der Fahrbahn zu en  ernen, 
holten wir die Kameraden der 
FF Karlste  en mit deren hydrauli-
schen Rangierhilfen hinzu.
Der PKW wurde in einer Feldweg-
einfahrt behinderungsfrei abge-
stellt, und wir konnten wieder 
ins Feuerwehrhaus einrücken. 
Einsatzkrä  e vor Ort: Polizei, FF 
Karlste  en, FF Weyersdorf
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Tä  keitsbericht 2020 und Wahlen 2021

Unsere Wehr wurde im Jahr 2020 zu 16 Einsätzen gerufen. Es handelte 
sich dabei um 5 Brandeinsätze und 11 technische Einsätze. 
Bei den Brandeinsätzen handelte es sich um einen Entstehungsbrand bei 
einer Tischlerei, einen Kleinbrand, einen Brand bei einer Autolackiere-
rei in Neidling, nur 3 Tage später ein Waldbrand bei Enicklberg und im
Dezember ein Kellerbrand in Karlste  en.

Bei den technischen Einsätzen rückten wir zu mehreren Fahrzeugbergun-
gen nach Verkehrsunfällen aus und re  eten eine Person aus Notlage in 
Hausenbach. Der längste Einsatz im Jahr 2020 war der überörtliche Hoch-
wassereinsatz vom 23. August in Großsierning.
Die Übungstä  gkeit wurde durch die verschär  en Ausgangsbedingungen 
und Abstandsregeln etwas erschwert, sodass wir 2020 nur 10 Übungen 
durchführen konnten.
Bei den Wahlen am 15. Jänner 2021 unter Vorsitz von Bgm. Ing. Thomas Kraushofer wurde Kommandant 
OBI Hanspeter Plaimer bestä  gt und als Kommandantstellvertreter BI Josef Hiegesberger gewählt. Als Ver-
walter wurde V Heinz Schwarzenbohler ernannt. Nach 20 Jahren als Kommandantstellvertreter stellten sich 
EHBI Andreas Weiss 
und nach 19 Jah-
ren als Verwalter 
V Johann Böck nicht 
mehr der Wieder-
wahl. Wir möchten 
uns bei beiden Ka-
meraden für ihre 
jahrelange verant-
wortungsvolle Tä  g-
keit im Kommando 
bedanken.
Über neue Mitglieder, die unsere Kameraden unterstützen möchten, würden wir uns sehr freuen. Jeden 2. 
Mi  woch im Monat besteht die Möglichkeit, ab 19.30 Uhr bei unseren Übungen vorbeizuschauen und Feuer-
wehrlu   zu schnuppern. 
Das Kommando der freiwilligen Feuerwehr Hausenbach

           FF Hausenbach

Freiwillige Freuerwehr Hausenbach

Allen, die beim Heimgang unseres

lieben Verstorbenen ihre Anteilnahme bekundet haben, 

sprechen wir unseren herzlichen Dank aus.

Familie Kobald
bezahltes Inserat!
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Freiwillige Feuerwehr Karlstetten 
Wachaustraße 5, 3121 Karlstetten  
Abschnittsfeuerwehrkommando St. Pölten - West, Unterabschnitt 3 

Das neue Kommando stellt sich vor 
 
Im Jänner 2021 fanden die Neuwahlen der Feuerwehr Karlstetten unter Einhaltung der geltenden Corona-
Bestimmungen statt. Dabei wurden Daniel Rubisoier zum Kommandant und Andreas Linauer zum 
Kommandant-Stellvertreter gewählt. Dominik Macher wurde zum Leiter des Verwaltungsdienstes bestellt 
und komplettiert somit das Feuerwehrkommando. 
 

 

Daniel Rubisoier, HBI  
Feuerwehrkommandant 
+43 664 2078016 

 

Andreas Linauer, OBI  
Feuerwehrkommandant-Stellvertreter 
+43 670 6071852 

 

Dominik Macher, OV  
Leiter des Verwaltungsdienstes 
+43 680 2219118 

 
Die drei Kommandomitglieder arbeiten sich nun in ihre neue Funktion ein. Unterstützt werden sie von einem 
großen und ebenfalls jungen Team an Chargen, das den Dienstbetrieb sicherstellt. Aufgrund der COVID-
19 Situation ist ein Dienst- und Übungsbetrieb nur eingeschränkt möglich, der Einsatzbetrieb ist dadurch 
jedoch nicht betroffen. Das gesamte Führungsteam der FF Karlstetten blickt positiv in die Zukunft und freut 
sich auf die Zusammenarbeit in den kommenden Jahren. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
Du möchtest helfen? Du möchtest Gutes tun? Du möchtest mit uns anpacken? 
dann komm‘ zur Freiwilligen Feuerwehr und werde Teil unseres Teams. 

 
Es ist nie zu spät um zu helfen! 
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Der Beitritt zu unserer Feuerwehr – der richtige Schritt  
Wenn Dich/Sie ein Beitritt zu unserer Feuerwehr interessiert (für den Aktivdienst ab dem 15. Lebensjahr), 
dann ersuchen wir um Kontaktaufnahme mit dem Kommandanten bzw einem Mitglied des Kommandos

 
Der Beitritt zu unserer Feuerwehr – der richtige Schritt  
Wenn Dich/Sie ein Beitritt zu unserer Feuerwehr interessiert (für den Aktivdienst ab dem 15. Lebensjahr), 
dann ersuchen wir um Kontaktaufnahme mit dem Kommandanten bzw. einem Mitglied des Kommandos 
der FF Karlstetten, siehe oben angeführte Telefonnummern. 

Seite 18



Seite 19

Karlste  ner
Gemeindebla  FF Karlste  en

ZU VERKAUFEN 
 
Die Feuerwehr Karlstetten verkauft ihr altes Kommandofahrzeug. Das Fahrzeug steht beim FF Haus 
Karlstetten und kann nach telefonischer Terminvereinbarung jederzeit besichtigt werden. Der Verkauf 
erfolgt über ein Bieterverfahren mit Angebotslegung bis zu einem Stichtag. Der Bestbietende erhält 
anschließend den Zuschlag. 

 

 

Leistungsdaten: 
 

Type:      VW T4 

Baujahr:      1992 

Leistung:     81kW/110PS 

KM-Stand:   ca.192.000 

§57A Pickerl bis 06/2021 

Antrieb:    Vorderrad 

Kraftstoff:   Benzin 

Verkaufsmodalitäten: 
 
Besichtigungsmöglichkeiten: 

- Das Fahrzeug kann nach telefonischer Terminvereinbarung bis 15.04.2021 besichtigt werden. 
 
Angebotsabgabe: 

- Das Mindestgebot liegt bei 1.500 € 
- Das Angebot muss enthalten: Name, Adresse, Telefonnummer und Angebotssumme.  

Bei unvollständigen Angaben muss das Angebot leider ausgeschieden werden. 
- Das Angebot muss in einem verschlossenen Kuvert mit Aufschrift „Angebot KDOF“ abgegeben 

werden – entweder direkt in den Postkasten der FF Karlstetten einwerfen oder per Post an die 
folgende Adresse senden: 
               Freiwillige Feuerwehr Karlstetten, 3121 Karlstetten, Wachaustraße 5 

- Abgabe eines Angebotes ist bis Donnerstag 29.04.2021 möglich 
 
Angebotseröffnung: 

- Angebotseröffnung ist am Freitag 30.04.2021  
- Der Bestbietende wird anschließend verständigt 

 
Ansprechpartner: Feuerwehrkommandant HBI Daniel Rubisoier (Tel.Nr: +43 664 2078016) 
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Neujahreinblasen 2020

Wir möchten uns herzlichst für Ihre fi nanzielle Unterstützung bei unserer 
außerordentlichen Neujahrbläseraktion bedanken. Leider war es uns nicht 
möglich, Sie in gewohnter Manier in das neue Jahr zu schicken. Daher hat 
jeder Musiker von zu Hause aus das Neujahrslied selbst eingespielt und ge-
sungen. Im Anschluss wurde jede Aufnahme von unserem Kapellmeister Franz 
Polak zu einem Gesamtstück zusammengeführt, welches nach wie vor unter 
dem Youtube-Link: lied.neujahrblasen.at abzurufen ist. Sehr erfreulich ist für 
uns die Tatsache, dass Sie uns so wertschätzend bedacht haben, wofür wir Ihnen unseren großen 
Dank aussprechen möchten. 
    Vielen herzlichen DANK!

Vorankündigungen
des MVK für 2021
(mit Vorbehalt)

Je nach Entwicklungen 
der nächsten Wochen 
und Monate können wir 
neben diversen Früh-
schoppen bzw. Dämmer-
schoppen und sonstigen 
feierlichen und kulturellen 
Ausrückungen ein Open-
Air-Konzert durchführen. 
Der Termin wäre mit 11. 
Juli 2021 veranschlagt, 
die Veranstaltung würde 
beim Schlossplatz stattfi n-
den. Natürlich werden Sie 
von uns gesondert und zu 
gegebener Zeit noch in-
formiert werden, ob und zu welchen Rahmenbedingungen wir dieses Freiluftkonzert durchführen 
werden können.

Vorankündigungen des Mini-, Kinder- und Jugendorchesters für 2021 (mit Vorbehalt)

Das heurige Jungmusikerlager wird vom 04. August bis einschließlich 07. August 2021 im Pfarrhof 
stattfi nden. Die Organisatoren Petra und Franz Polak werden mitsamt dem Team der Jugendbe-
treuung wieder ein abwechslungsreiches Programm aus Musizieren, sportlicher Betätigung und vor 
allem Spiel und Spaß zusammenstellen. 

Die Mitglieder des Musikvereins Karlstetten wünschen Ihnen weiterhin alles Gute und hoff en auf ein 
baldiges Wiedersehen!

 Abschlusskonzert des Jugendlagers 2019



Seite 21

Karlste  ner
Gemeindebla  

!!!   Wichtiger Hinweis  !!!
Schwimmbadfüllen

Schwimmbadfüllungen sind wie jedes Jahr
im vorhinein  bei

Herrn Speiser Josef 0664 / 31 53 613,
oder am Bauhof 02741 / 71 9 77 zu melden !!!

Die Entleerung der Beckenwässer aus den privaten Swimming-
pools in  die Kanalisation ist nicht erlaubt! Diese sind in der Regel 
gering verunreinigt und sind über eine breitfl ächige Verrieselung auf 
eigenen Grünfl ächen zu entsorgen.

Schwimmbad Wasserentleerung

bezahltes Inserat!
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Topothek
Ich darf mich sehr herzlich bei all jenen GemeindebürgerInnen bedanken, die für unsere Topothek
bereits sehr interessantes historisches Fotomaterial bereitgestellt haben. Projektleiter der Topothek
GR Ing. Manfred Schmidt und sein gesamtes Team leisten mit der Wartung und Erfassung der Fotos hervor-
ragende Arbeit. 

Wenn unsere Topothek  auch weiterhin wachsen soll, sind Sie alle aufgerufen, mitzumachen!
Schauen Sie in ihre Alben,  ob Sie alte Fotos von Häusern, Bauwerken, Landscha  en, Personen, Gesellscha  en,
Hochzeiten, Festen usw. haben. Nur mit Ihrer Mithilfe kann dieses Projekt weiter gedeihen. 

Bi  e schicken Sie uns die Fotos in digitaler Form an folgende e-Mailadresse:
topothek.karlste  en@gmail.com  oder werfen Sie uns Ihre alten Fotos in einem beschri  eten Kuvert in 
den Postkasten am Gemeindeamt. 
Nach dem Digitalisieren bekommen Sie Ihre Bilder wieder unbeschadet zurück.
Nähere Informa  onen dazu bei Projektleiter GR Ing. Manfred Schmidt (0664/212 98 13).

Besuchen Sie die Topothek und Sie werden staunen, wie viele interessante Fotos bereits eingearbeitet sind!
karlste  en.topothek.at

bezahltes Inserat!
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Marktgemeinde Karlstetten
3121 Karlstetten, Schloßplatz 1

e-mail: gemeinde@karlstetten.gv.at - Homepage: www.karlstetten.gv.at
Telefon Gemeindeamt: 02741/8276 Fax: DW 19

Bürgermeister:  DW 13

Amtsleiter:         DW 21
Meldeamt:        DW 15
Standesamt:     DW 16
Bauamt:  DW 12
Buchhaltung: DW 14

Bauhof/ASZ:  02741/71977
Speiser Josef:  0664/31 53 613
Macher Gerhard:  0664/31 53 609
Klopp-Vogelsang Tobias: 0664/20 78 056
Schmidt Christoph: 0664/91 40 131
Schweitzer Christof: 0664/91 40 181

Parteienverkehr des Gemeindeamtes:
Montag:               08,00 - 12,00 Uhr u. 14,00 - 16,00 Uhr
Dienstag: 08,00 - 12,00 Uhr
Donnerstag: 08,00 - 12,00 Uhr u. 14,00 - 18,00 Uhr

Sprechstunden des Bürgermeisters:
Dienstag: 07,30 - 09,30 Uhr bzw. nach telefonischer Vereinbarung

Parteienverkehr des Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverbandes:
Montag  und Donnerstag:  08,00 - 12,00 Uhr u. 14,00 - 16,00 Uhr
  Dienstag: 08,00 - 12,00 Uhr

Eigentümer, Verleger, Herausgeber und für den Inhalt verantwortlich:
Bürgermeister Ing. Thomas Kraushofer, 3121 Karlstetten, Schloßplatz 1 

Druck: FORMATIVmedia, Betriebsgebiet Markersdorf Nord 4/1 - Satz- und Druckfehler vorbehalten
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